

香港文匯報訊 (記者 文森) 地溝油風波擴大，台灣傳媒昨日報道，當地新一輪劣質食油源頭與上一輪同樣來自香港的金寶運公司。港府日前即時禁止進口及出售台灣所有動物製食油，但未有如早前般引用《食物安全命令》要求進口商交代下游食肆名單。有立法會議員質疑港府並無足夠證據顯示所有台灣動物食油都有問題，認為強制停用及回收所有台灣動物食油並無理據。有業界指出，台灣進口豬油佔整體入口豬油 70%，單是去年已多達逾 60 噸，尋找替代貨源存在困難，亦擔心成本上升。

台灣台南地檢署追查發現，是次發現問題油的「正義股份有限公司」，部分油品與「強冠」屬同一源頭，都是來自香港「金寶運」公司。地檢署指出，供油給「正義」的「鑫好」公司，其油品來自「晉鴻」、「福瀧」及「晉瀧」3間公司，該3間公司向「金寶運」進口不可食用動植物混合油共 731 公噸，然後賣給「鑫好」，再轉售給「正義」。

針對地檢署查出「正義」與「強冠」貨源屬同一來源，負責調查「強冠」豬油案的部門表示，香港至今未提供「金寶運」相關資料，以致案情全部「卡」住，希望當局盡快派人到香港了解狀況，加快調查步伐。

張宇人：公布名單可註明食肆情況



■張宇人表示，希望政府公布名單時可註明食肆情況，令市民可放心光顧之餘，亦不影響食肆生計。 劉國權 攝



■受黑心油影響，台灣主婦自行炸豬油，過去乏人問津的豬板油和二層

中央社

食物安全中心盡快訂立「經使用煮食油」及「劣質油」指標，以便在源頭抽查時有能力辨認入口的食用油內是否含有廢食油，而不是動輒將把關責任推卸給業界。

黃家和：餅店用豬油居多

食品及飲品行業總會主席黃家和表示，使用豬油的主要是餅店，台灣進口豬油佔整體入口豬油 70%，單是去年已達逾 60 噸。他指有業界向他反映，突然停止進口台灣動物食油，尋找替代貨源方面有困難，亦擔心成本上升。

上水幼園報名人龍 跨境家長為主

香港文匯報訊 (記者 李穎宜) 明年幼稚園入學申請陸續展開，因應去年北區等多個地區湧現報名「排隊潮」，當局今年推動全港幼稚園落實網上派表、學券留位等多項措施，紓緩家長為子女「爭入學」的擔憂。不過，有昨日首日收表的上水幼稚園，早上再出現逾 400 人排隊等候的人龍，當中以跨境家長為主，本地家長只佔少數。雖然校方已表明會為所有申請者安排面試，也不存在「先到先得」情況，但有家長仍然提早一天到場排隊，希望可爭取「誠意分」，亦有人打算為孩子報讀 10 間幼稚園「大包圍」。為方便子女上學，有雙非家長計劃變賣內地居所在港置業，亦有人打算斥資 1,000 萬元申請投資移居香港。

上水鳳溪幼稚園早前開始網上派表，昨日開始連續兩天收表，但仍有不少人提早到場排隊，高峰期逾 400 人。排頭位的雙非家長黃先生早於前日下午已到場。他指雖然長子現已就讀該校高班，但對女兒入學仍感勝算不高，希望提早排隊爭取「誠意分」。雙非家長陳太則認為，北區學校多跨境生，競爭較大，所以會為女兒報讀 10 間幼稚園「大包圍」，亦希望香港政府增加學位供應。

雙非家長擬賣內地居所港置業

來自深圳福田的薛女士指，年半前已月花約 2,600 元為女兒在屯門報讀親子班，多接觸廣東話環境提早適應。她亦有考慮報讀屯門區幼稚園，若成功入學打算變賣內地物業，套現約 300 萬元人民幣於區內置業，方便接送女兒上學。另一雙非家長馬太則表示，之前已報讀了另一間北區幼稚園及兩間九龍塘私立幼稚園，為了孩子的未來教育，正計劃斥資 1,000 萬元投資移居香港。

昨日排隊人龍以跨境雙非或單非家長為主，從事金融業的鍾先生是為數較少的本地家長之一。對於大批跨境童湧到北區幼稚園，他無奈地說：「擔心都無辦法。」至於帶着兒子到場的港媽范小姐坦言，看到長長的排隊人龍後，擔心入學競爭大，但她已做好兩手準備，必要時會「叩門」。

鳳溪：收生非「先到先得」莫太緊張

鳳溪幼稚園昨日整天收到近 1,100 份申請表，估計兩天共 1,600 份，數字與去年相若。鳳溪行政總裁馬紹良認為收表秩序良好，氣氛較去年輕鬆，雖然依然有人龍，但已沒有家長通宵「瞓街」情況發生。他強調，收生不存在「先到先得」情況，提醒家長不必過於緊張交表次序。校方會提供 240 個學額，並因應學生語言程度，陸續於 11 月初安排面試。

同位於北區的神召會華人同工聯會景盛幼稚園，校長梁慧芬表示，明白不少家長報名心切，所以今年特別提早於 9 月中收表讓家長安心，收表情況順利，共接獲近一千份申請，雙非童約佔一半。



■上水鳳溪幼稚園一連兩天收表，早上高峰期有逾 400 人排隊等候交表。 梁祖彝 攝



■馬紹良認為，收表秩序良好，氣氛較去年輕鬆。 李穎宜 攝



■排頭位家長黃先生指，希望爭取「誠意分」。 李穎宜 攝



■對於大批雙非學童湧到北區幼稚園，本港家長鍾先生說：「擔心都無辦法。」 李穎宜 攝



■雙非家長薛女士表示，打算變賣價值 300 萬元人民幣的內地物業，套現現金於屯門置業，方便接送女兒上學。 李穎宜 攝



■馬太表示，有意投資 1,000 萬元移居香港。 梁祖彝 攝

九西聯網缺 70 醫生 300 護士



■明愛復康大樓水池內設跑步機，讓有膝關節或腰關節問題的人士借助水中減輕體重，進行慢跑。 葉佩妍 攝



■水療室內設有一個 6 米乘 4 米、深 1.35 米的水池，專為骨折、中風等病人提供復康治療。 葉佩妍 攝

香港文匯報訊 (記者 葉佩妍) 九龍西醫院聯網服務人口年齡較大，加上人口老化問題，增加醫療需求。同時，聯網內多間醫院重建後服務範圍擴大，醫護人員需求上升。聯網總監董秀英昨日表示，現時聯網有 70 個醫生空缺、300 個護士空缺及逾百個專職醫療人員空缺，期望本年度增聘人手。

明愛護校增百名額紓流失率

董秀英指出，聯網於過去 12 個月內約有四五千名內科醫生離職，但因內科醫生人數較多，流失率僅 2%。然而，婦產科及放射診斷科專科醫生人數較少，故流失率約 7% 至 8%。她表示，推測未來醫生人數仍然有限，暫未有信

明愛新大樓料明年 3 月完成重建

九龍西醫院聯網 2014-15 年度工

Kowloon West Cluster Annual Plan 2014-15



■董秀英(左)表示，聯網會增加不同醫療服務。謝文華(右)指，明愛醫院預計明年 3 月可完成所有重建項目。 葉佩妍 攝

另外，聯網內多間醫院正進行或將進行重建工程，包括明愛醫院、仁濟醫院、葵涌醫院及廣華醫院。當中，明愛醫院新日間醫護/復康大樓已於本年 3 月啟用。該院行政總監謝文華表示，整個重建計劃獲政府撥款 25 億元，預計明年 3 月可完成所有重建項目。

謝文華指，新日間醫護/復康大樓將擴大醫院醫療服務，例如新增 20 張復康病床；專科門診診症室由 31 間增至 70 間；以及增加病人復康活動空間、水療室等設施。水療室內設一個 6 米乘 4 米、深 1.35 米的水池，專為骨折、中風等病人提供復康治療。水池內更設有一部跑步機，讓有膝關節或腰關節問題的人士借助水中減輕體重，進行慢跑。

台豬油佔港入口七成

黑源頭再涉港金寶運 議員籲莫一刀切停用

香港文匯報訊 (記者 文森) 台灣當局昨日發現，是次頂新集團旗下的正義公司與上次強冠公司的「地溝油」原料同樣來自香港金寶運公司，彼此關係盤根錯節。另據內地媒體報道，該批有問題食油已在香港、北京、上海、廈門等多個地方銷售，甚至淘寶網亦可買得到。

揭原料與產品數量不符

據台灣媒體報道，台灣衛福部上月發現正義的原料與產品品項數量不符，遂把可疑購油交易清冊及發票交給高雄地檢署偵辦。高雄地檢署到其中 6 家供貨廠商查看，發現有業者為逃避漏稅，把食用油以飼料油名義申報，會全面清查。

檢察官指出，部分正義的上游廠商登記地址是一般民宅或路邊攤商，根本沒有能力出貨給正義。強冠案發生後，有些廠商去樓空。檢方懷疑正義假借空殼公司開發票做假帳，逃避捐稅。資深檢察官表示，曾聽過有業者為避稅，明明進口的是食用油，文件上卻登記飼料油，圖謀節省成本，涉嫌偽造文書，但油品本身沒問題。

另一方面，頂新集團屢次捲入黑心油品事件，台灣全國教師工會總聯合會昨日號召會員全面抵制頂新集團產品與服務。網友成立「拒買頂新」臉書粉絲專頁，發動拒買頂新產品行動。

內地供港食品檢測實驗室組聯盟

香港文匯報訊 (記者 李薇、實習記者 廖雪葳 深圳報道) 為進一步提升供港食品安全檢測能力，以及加強供港食品安全監管技術保障，國家供港食品檢測實驗室聯盟昨日在深圳成立。該聯盟包括 8 家國家食品檢測重點實驗室，以及 8 家供港食品業務量較大的檢驗檢疫局的食品檢測實驗室，旨在匯集食品檢測方面的優勢資源，構建全國範圍內供港食品檢測實驗室公共技術服務平台，保障供港食品安全。

港新例實施 生產監管要求增

今年 8 月 1 日，香港《食物內除害劑殘餘規例》實施，條例對食品農產品質量安全提出更嚴格的標準，意味着供港食品生產與監管要求相應提高。記者從深圳檢驗檢疫局得悉，近年來供港食品產業規模不斷擴大，平均每年通過深圳口岸檢驗檢疫放供港加工食品達 60 萬噸、蔬菜逾 50 萬噸、水果 17 萬噸、活禽 500 萬隻，以及冰鮮冷凍家禽 10 萬噸。供港食品、農產品質量安全衛生是否達標，成為本港市民關注熱點。

有見及此，國家質檢總局科技司倡議由深圳檢驗檢疫局食品檢驗檢疫技術中心牽頭，聯合檢驗檢疫系統 8 家國家食品檢測重點實驗室，以及 8 家供港食品業務量較大檢驗檢疫局的食品檢測實驗室共同組建國家供港食品檢測實驗室聯盟。

實時數據分析安全隱患

根據聯盟制定的《供港食品檢測聯盟公約》，未來實驗室將採用「大數據+CIQ2000+LIMS+互聯網」技術，實現聯盟內務無紙化運作，建立統一信息化平台，通過實時數據分析、跟蹤、監測和評估，對供港食品可能存在安全隱患及時進行趨勢分析，提高檢測技術水平。

港大MBA 亞洲五連冠

香港文匯報訊 (記者 馮晉研) 《經濟學人》(The Economist) 昨日公布全球工商管理碩士 (MBA) 課程百大排名榜，其中香港大學列第二十七位，名次稍跌三名，但仍然連續五年蟬聯亞洲區最佳 MBA 學府。另科技大學 MBA 則由去年第五十八位退至今年第六十二位。去年不入百大的中文大學 MBA 重新上榜，列第九十七位。曾誕生多名諾貝爾經濟學獎得主的芝加哥大學布思商學院則排行首位，成為全球頂尖 MBA 之最。

全球排名港大微跌 3 位

《經濟學人》MBA 排名因應課程開拓新的就業機會、個人發展與教育經驗、薪酬增長和人際網絡發展等準則，經獨立調查後得出排名結果。港大雖然由去年第二十四位微跌至二十七位，但仍連續五年成為亞洲第一，其中「教育經驗」及「學生多元化」細項評分，分別排全球第三及第四。該校經濟及工商管理學院院長張介對此表示高興，他指港大 MBA 致力提供一流教育，向學生提供緊貼市場動向的商業知識，擴闊國際視野及交際網絡，並重點提升軟技巧，促進他們在專業領域以及個人範疇的發展。

港大 MBA 課程行政總監 Sachin Tipnis 補充指，港大 MBA 課程除了設有促進學生和畢業生聯繫的特別計劃，以及在世界各地成立 MBA 校友會分會強化人際網絡外，亦會加強跨項目學生和畢業生交流，進一步提升學生學術水平及商業素養。